

## 21 个省级综合督导组开展驻扎式督导

“您好，请问是中控室吗？请查询一下我目前所在位置有多少人？”近日，四川省综合督导第十九组在四川德鑫矿业资源有限公司矿下作业现场对该公司人员定位系统进行测试，发现该公司+3650m 主运输巷 1 号绕道对面电话布置在淤泥沉淀池内侧无法使用，+3650m 东主运输巷东 1#穿脉岔口处配电箱悬挂在帮壁有渗水等问题隐患。



自 7 月 15 日起，四川省成立 21 个综合督导组，采取“四不两直”方式，对 21 个市州开展保安全防灾害综合督导。此次综合督导着力整治各地区、各行业、各领域安全生产突出问题，督促各地各部门各企业树牢安全发展理念，压实安全生产责任到最小工作单元，切实提高风险隐患排查整改质量，坚决遏制安全事故多发频发势头，坚决杜绝重特大事故发生。

## 层层压实安全责任

责任制是做好各项安全工作的灵魂。各督导组把安全责任落实作为此次督导检查的重点之一，层层压紧压安全责任，深入开展安全隐患排查。



7月16日至17日，综合督导第八组通过查阅资料、现场检查、随机提问等方式，对遂宁市船山区安全生产企业主体责任、党委政府领导责任、部门监管责任和综合监管责任落实情况，以及防灾减灾、森林草原防灭火工作责任落实情况和保安全防灾害相关制度机制运行、隐患排查整治、应急值班值守工作落实等情况开展督导检查。

针对发现的问题，该督导组要求要迅速组织人员督促企业做好问题隐患整改，按照方案清单化、举措具体化、责任明确化要求，从严从实推进整改工作，限期整改销号，确保本次督导检查问题整改工作取得实效。

除省级综合督导组外，各地也派出联合检查组对辖区安全生产、防汛抗旱、地质灾害防治、森林防火等工作开展检查，切实提高风险隐患排查整改质量，推动各项安全措施落实落地。

达州市建立市级领导干部包县、县领导干部包乡、乡领导干部包社的包保责任制度，通过双组长负责、18名实职副厅级领导带队方式，针对安全生产、防汛抗旱、地质灾害防治、森林防灭火以及燃气安全、自建房安全等重点领域，对9个县（市、区）驻点开展地毯式、拉网式、全覆盖综合检查，推动责任落实到最小单元。

随着高温日数逐渐增多，森林防火形势严峻。内江市森防指成员单位不定期对各镇（街道）森林防灭火工作开展情况进行综合督导，重点督导森林火灾隐患排查整治、应急准备和宣传教育等方面情况。共出动人员数量158人次、督导重点林区镇（街）40余个次，进一步推动各项工作落地落实。

火把节是彝族最热闹的节日，凉山州展开“双查”行动，设立了17个巡查组，由17个负有安全监管职责的州级部门一把手任组长，其余34个安委会成员单位共同参与，州县两级联动、交叉检查，采取“州级专家+县市执法队+业务骨干”的方式组建巡查工作组，对27个州直负有安全生产监督管理职责的部门和17个县（市）党委政府开展安全生产巡查，同步延伸巡查至辖区内县（市）级相关部门、乡镇（街道）党委政府、工业园区以及相关企事业单位。

---

## 深入一线查险除患

切实提高风险隐患排查整改质量是此次督导的主要目标之一。连日来，各综合督导组通过查阅资料、现场检查、随机提问等方式，仔细排查整治风险隐患。

“锅炉房内可燃气体探测器以及自动切断阀线路采用普通软管、源采用插头连接、控制室与锅炉房未进行防火分隔，消防水泵、柴油发电机、储油箱未接地，这些安全隐患需马上整改，拖不得。”近日，综合督导第八组到遂宁市船山区就安全生产情况进行实地督导检查，发现诸多安全隐患。



督导组专家当场向企业负责人、安全管理人员指出了存在的问题隐患，并要求该企业立即进行整改。综合督导第八组组长介绍，该组将采取“四不两直”“三带三查”驻扎督导的方式进行，坚持查企督政，通过抽查企事业单位倒查党委政府和部门工作落实情况，在为期 26 天的督导期间，将抽查相关重点行业领域企事业单位。

“矿下作业现场内如果发生了突发情况，因为电话问题造成矿下作业人员不能及时与地面联系，很容易产生安全生产事故。”在四川德鑫矿业资源有限公司矿下作业现场，综合督导第十九组专家当场向该企业负责人、安管人员指出了存在的问题隐患，并要求该企业立即按照整改“五落实”要求进行整改。截至目前，综合督导第十九组还通过查阅资料和现场检查等方式，检查了金川县 15 家重点部门安全生产、防汛抗旱、地质灾害防治、森林草原防灭火工作落实情况。



“省市交叉检查组发现的隐患问题整改情况怎么样了？重大危险源安全包保责任人履职是否到位？”近日，达州万源市应急管理局深入推进集中整治专项行动，加快隐患整改进度，对省应急管理厅、达州市应急管理局交叉督导指出的尚未整改结束的问题隐患要抓紧时间，加大投入，限期整改到位，尽快实现问题隐患动态清零。